

中秋

我们的节日

钦寸水库大坝建设者姜师傅的别样中秋 在工地和妻儿一起吃月饼

□记者 边城雨 通讯员 顾芳晖

“我和妈妈从老家来看爸爸，他是开搅拌机的，没空回家过中秋。”昨天上午10时，在宁波市重点境外引水工程钦寸水库大坝建设指挥部的广场前，十来岁的小男孩看着下面山谷内一片忙碌的施工现场，一脸期盼的眼神。

钦寸水库大坝施工项目部技术部负责人应江龙对记者说，下面就是钦寸水库的大坝工地，今年中秋节因为工期紧他们不能放假，一些家属就从老家赶来团聚。这个小男孩叫姜为，已经来了两天了。

孩子爸爸一年多没回家了

刚看到记者，姜为显得有些腼腆，跑到了宿舍把妈妈和姐姐叫了过来，然后躲在妈妈身后，警觉地瞪着眼睛。

姜为的妈妈叫杨海姣，她说自己老家在兰溪，离工地有两百多公里的路程。孩子爸爸叫姜汝明，去年3月份随着施工队到这里干活，一直没有回过家。今年中秋，她在家等不住了，就带着孩子赶到了工地。没有想到，老公会这么忙，经常还要加班，基本上只有吃饭睡觉的时候能见到一面。

说起这些，施工方有关负责人也很不好意思。他说工期赶得很紧，入场以来工人基本上就没有歇过节假日。今年中秋，有些工人提出想回家看看，但实在是离不开人。于是他们提出个方案，建议大家把家属接来过节，工地会提供便利，包括派车到车站接人、安排临时住处等。

能和家人一起过节很满足

午饭时间到了，记者终于看到了下班的姜师傅。姜师傅晒得黑黝黝的，不过见到家人还是一脸喜气。他说自己去年出来的时候儿子还在上一年级，现在已经上三年级了，而女儿也已经是大一学生了。这些消息都是老婆在电话里给他说的，虽然苦些累些，听到这些心里还是很高兴。

姜师傅领着记者来到了工地上给他临时找的家，这是一间临时用房，里面收拾得很干净，床单什么的都是新的。他指着地上的一盒月饼和水果说，这些都是工地上发的。由于妻子他们周一就要走了，时间短，所以也没有自己开伙，家属也在工地的食堂里吃饭，四菜一汤，还有一个月饼。

“明天听说还要办个会餐，但是孩子要赶回去上学，没法一起吃了。不过这两天能和家人一起吃月饼，也算团团圆圆过了中秋，很满足了。”姜师傅说。

工地过中秋儿女感触颇深

吃过午饭之后，姜师傅和儿子玩了十多分钟，又要到工地上班去了。杨海姣说：“明天下午我们就要回家了，孩子们回去还要上学呢。这是我们一家人第一次在工地上过中秋节，觉得挺有意义的。”

姜师傅的女儿姜怡说，我们来了两天，除了睡觉吃饭之外，和爸爸在一起的时间不到4个小时。“以前只知道爸爸在外面打工不容易，没有想到这么辛苦，这次来工地过中秋，也算是一种生活体验了。回到学校后要好好学习，以报答父母的养育之恩。”

想着第二天就要离开了，姜师傅儿子姜为有些闷闷不乐。他说他平时很想爸爸，“想爸爸了就给他打电话，但是有时候工地上太吵，爸爸听不到就不会接。”

这次和妈妈来看爸爸，也让姜为学到了很多，“上学后我要写一篇作文，题目就是《我和爸爸在工地上过中秋》。”

相关链接

钦寸水库是宁波市与新昌县合作共建的，是浙东引水工程的重要组成部分。该工程在满足本流域下游灌溉和城镇用水基础上，还将通过约30公里长的隧洞把水引到宁波市的亭下水库，每年可向宁波市提供1.26亿立方米的优质水，相当于宁海白溪水库年供水量的75%，能满足宁波市民1/3的用水需求。



昨天晚上，甬城上千市民集聚宁波文化广场，通过天文望远镜齐赏“近”在35.5万千米外的中秋圆月。

7点15分，5层200多平方米的大平台已是挤满了人，15架各种类型、不同口径的便携式天文望远镜一一摆开，每台望远镜前都排着好几十个人。

月亮在大家的期待下从东方缓缓升起。“看到了！”上小学二年级的童同学告诉记者，这是她第一次用望远镜看月亮，“比起用肉眼看，从望远镜里看到的月亮，感觉特别真实，仿佛就在不远处。”

按照事先的安排，昨天晚上市民还能观测到远离我们地球约2.1亿千米外的“近邻”火星和远离我们地球约15.5亿千米外的土星。但是，比较遗憾的是，受到西边市区光线的影响，火星和土星并未如愿出现在人们视线中。

记者 徐文燕 文 龚国荣 摄

老爸老妈替子女赶相亲会 图的就是“花好月圆”

本报讯(记者 滕华) 中秋节快到了，由市民自发组成的琴桥公园“周末相亲角”依然人潮涌动。“你说过年过节的还这么累，图个什么？不就是俗语里说的‘花好月圆’四个字嘛。”一位戴着金边眼镜的阿姨昨天这样对记者说。

昨天上午9点，记者来到“相亲角”。四周低矮的绿丛中，井然有序地悬挂着好多张白色的相亲小广告。站在公园道路两侧亲切洽谈的是清一色五六十岁的阿姨伯伯。“男孩儿还是女孩儿？几岁了？”看记者一副新面孔，好几位阿姨走上来主动“搭讪”。

“早上7点多我就过来了，想为女儿挑对象，就怕错过了好的人。”一位蒋阿姨说，女儿今年30岁了，读完研究生工作才几年，尽管一直催着她处理好个人问题，但女儿总三天两头出差，没时间相亲。在托遍亲戚朋友

介绍无果的情况下，她来这里碰碰运气。

“要是我再不出马代理相亲，想等好消息，怕是要好几年后了。”蒋阿姨把公园里张贴的每一张广告都认真看过，发现各方面比较匹配的男孩很难找。“有一两个互相看了照片，和家人聊了聊，留下联系方式后，孩子那里倒是没进展了。说到底，也得他们自己有眼缘才行。”

“为给儿子办妥终身大事，真是操碎了心”，陈伯伯一肚子苦水。他的儿子今年32岁，工作、外貌都过得去，就是好像不太有动力出门去“活动活动”，回家就坐电脑前玩游戏。“除了工作，几乎没有交际圈，一年到头，也认识不了几个新的朋友，你说怎么行？”

上午10点多，相亲会上的阿姨伯伯们渐渐散去，“还要回家做饭呢。中秋节，一家人在一起，要好好探讨下这些问题。”